
342 

зводственных процессов и систем управления предприятиями, 
обеспечения безопасности в рамках единой информационной 
системы предприятия и эксплуатации CPS. 

В целом, рассмотренные математические модели для созда-
ния смарт-предприятий требуют учета специфики производства, 
структуры предприятия, используемых новых технологий, сте-
пени автоматизации процессов производства и управления, уже 
созданных на предприятии киберфизических «островов» и т.д. В 
этой связи перспективным направлением дальнейших исследо-
ваний является совершенствование и адаптация приведенных 
моделей и соответствующих подходов к их реализации для ис-
пользования на конкретных предприятиях в процессе внедрения 
концепции Industry 4.0 в промышленности.  

 
Список использованной литературы 

1. Jeschke S., Brecher C., Song H., Rawat D. B. Industrial Internet of 
Things. Cybermanufacturing Systems. – Herausgeber:Springer 
International Publishing Switzerland, 2017. 715 p. 

2. Road2CPS. Priorities and Recommendations for Research and Inno-
vation in Cyber-Physical Systems. Meike Reimann, Carsten Ruckriegel and 
oth.: Steinbeis-Edition, Stuttgart. 1st edition, 2017. 58 р. 

3. Тарасов А.Ф., Турлакова С.С. Математическое моделирование 
передовых машиностроительных технологий для смарт-предприятий: 
обзор подходов и пути внедрения. Економіка промисловості. 2018. 
3(83). С. 57-75. DOI: doi.org/10.15407/econindustry2018.03.055. 

 
Федулова С.О. 
д. е. н., доцент  

ДВНЗ «Український державний хіміко-технологічний 
університет»,  

м. Дніпро 
 

ЦИФРОВІ ТРАНСФОРМАЦІЇ В ЕКОНОМІЦІ УКРАЇНИ 
 
Глобальна економіка сьогодні зазнає цифрову трансформа-

цію і відбувається це з високою швидкістю. Цифрова економіка 
руйнує традиційні уявлення про те, як структуровані підприємс-
тва; як фірми взаємодіють; і як споживачі отримують послуги, 
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інформацію і товари. Як зазначає Компанія «Делойт», Uber, 
найбільша в світі компанія таксі, не володіє транспортними за-
собами. Facebook, найпопулярніший власник медіа в світі, не 
створює контенту. А, Alibaba, найцінніший продавець, не має 
інвентарю [1]. 

Термін «цифрова економіка» був вперше введений в книзі 
«Цифрова економіка: обіцянку і небезпека в епоху мережевий 
розвідки» автора Дон Тапскотт в 1995 році. 

Можна виділити три основних компоненти цифрової економіки, 
а саме [1]: 

– електронний бізнес; 
– інфраструктура електронного бізнесу; 
– електронна комерція. 
За останні 15 років спостерігається величезне зростання циф-

рових платформ і їх вплив на наше життя. На споживачів 
впливає те, що вони бачать в соціальних мережах (Facebook, 
Twitter, Instagram) і інших таких популярних веб-сайтах 
(YouTube і т. п.). 

Однак, є істотні недоліки цифрової економіки, які потребу-
ють вирішення: 

1. Втрата в зайнятості 
Чим більше ми залежимо від технологій, тим менше ми зале-

жимо від людських ресурсів. Розвиток цифрової економіки мо-
же привести до втрати багатьох робочих місць. У міру того, як 
процеси стають більш автоматизованими, потреба в людських 
ресурсах зменшується. 

2. Недолік експертів 
Цифрова економіка вимагає складних процесів і технологій. 

Для побудови платформ і їх змісту потрібні добре навчені фа-
хівці. Вони не доступні, особливо в сільських і полусельским 
районах. 

3. Капітальні інвестиції 
Цифрова економіка вимагає сильної інфраструктури, добре 

функціонуючого Інтернету, сильних мобільних мереж і телеко-
мунікацій. Все це матеріалоємкий і трудомісткий процес. В Ук-
раїні розвиток інфраструктури і даних мереж є дуже повільним і 
дорогим процесом. 
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Цифрова економіка містить аналогічні з традиційною економі-
кою поняття, а саме: капітал, ресурси, люди. Як і в традиційній 
економіці, так і в цифровій економіці, рушійною силою цифрової 
економіки є людський капітал, тобто знання, таланти, навички, 
вміння, досвід, інтелект. Стрімке розповсюдження цифрових тех-
нологій робить цифрові компетенції громадян ключовими серед 
інших навичок.  

Мінекономрозвитку Україні у грудні 2017 р. представило 
«Цифрову адженду України – 2020», яка містить бачення транс-
формації економіки від «аналогової» до «цифрової» та окреслює 
роль цифрових компетенцій громадян у процесі цифровізації 
країни. Цей документ став основою для схваленої Кабміном 
України «Концепції розвитку цифрової економіки та суспільства 
України на 2018–2020 роки» від 17.01.2018 № 67-р та затвер-
дження плану заходів щодо її реалізації [2]. 

При цьому, розбудова цифрової економіки актуалізує багато пи-
тань державної регіональної політики, які необхідно системно ви-
рішувати: регіональний ринок праці (потенційне створення і ско-
рочення робочих місць), освіта і підвищення кваліфікації, управлі-
нські інновації, галузевий (секторальний) розвиток,  конкуренція, 
захист споживачів, охорона довкілля і енергоефективність, а також 
регулювання у сфері безпеки, недоторканості приватного життя і 
захисту даних [3]. Також, гострим питанням постає просторова 
диспропорційність цифрової трансформації (цифровізації) регіонів 
України. 

Четверта промислова революція швидко призводить до стрімких 
змін у всіх секторах. За оцінкою, World Economic Forum, до 2022 року 
більше 60% світового ВВП буде оцифровано, а близько 70% нових 
цінностей, створених в економіці протягом наступного десятиліття, 
будуть засновані на платформах з цифровою підтримкою [4]. 

Міжнародна конкурентоспроможність країни має вирішальне 
значення для процвітання її народу. Якщо економіка конкуренто-
спроможна, вітчизняні компанії можуть продавати свою продукцію 
вдома і за кордоном. Це забезпечує робочі місця і приносить дохід 
працівникам. 

Таким чином, цифрова трансформація власної економіки 
стає передумовою для забезпечення і поліпшення процвітан-
ня країни. 
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ЦИФРОВІ ТРАНСФОРМАЦІЇ: ТЕНДЕНЦІЇ  
ТА ВИКЛИКИ У СФЕРІ ПРАЦІ 

 
Питання цифровізації економіки не залишають осторонь жод-

ного члена суспільства, цифрові технології та продукти проникли у 
всі сфери життєдіяльності та стали невід’ємною частиною життя 
кожного громадянина. Незалежно від ставлення до цифровізації 
навколишнього світу населення щодня користується цифровими 
технологіями, споживачі послуг та товарів своїми «гаманцями» 
голосують за цифрові продукти. Зростання доступності та якості 
надання послуг, швидкості передачі інформації, підвищення про-
дуктивності праці та ефективності використання засобів виробниц-
тва свідчить про переваги цифровізації економіки та суспільства. 
Проте все більше визиває занепокоєння виникнення соціально-
економічних загроз цифрових трансформацій виробничих та соці-
ально-трудових відносин, що обумовило вибір напряму та мети 
дослідження. 

Метою роботи є дослідження тенденцій та викликів в соціаль-
но-трудовій сфері в умовах цифровізації економіки та суспільства. 


